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 Ata da 61ª sessão do ano, 4ª ordinária do mês, realizada a partir das 

18:30 horas, do dia 28 de outubro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conformes. 

Presentes à sessão alguns populares, devidamente constados no livro de 

livro de frequência desta Casa. Foi feita a leitura de algumas 

correspondências enviadas a este Legislativo, especificamente de respostas 

a requerimentos. Foi apresentado pelo vereador Carlos Eduardo, o Projeto 

de Lei nº 48/25, que “Dispõe sobre a proibição da realização de velórios em 

espaços públicos de uso coletivo no Município de Orizona, incluindo 

distritos e povoados, quando houver capela velatória disponível, e dá outras 

providências, visando a proteção da saúde pública”, sendo que após a 

concordância dos líderes das Comissões, o Sr. Presidente o enviou 

conjuntamente para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 

Educação, Saúde e Assistência Social, para a emissão de parecer. O Sr. 

Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei nº 36/25, de 

13/08/25, de iniciativa do Sr. Prefeito, que “Institui a obrigatoriedade de 

acondicionamento dos corpos em invólucro protetor para os sepultamentos 

realizados nos cemitérios do município de Orizona e dá outras 

providências”, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. 

Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei nº 44/25, de 

30/09/25, de autoria do vereador João Lucas, que “Dispõe sobre a 

denominação da Rua 07, no Setor Aeroporto, no Município de Orizona, 

passando a denominar-se Rua Antônio Meireles Júnior, e dá outras 

providências”, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. 

Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei nº 45/25, de 

30/09/25, de iniciativa do vereador Daniel Hipólito, que “Dispõe sobre a 

denominação de via pública no Município de Orizona, da forma que 

especifica, e dá outras providências”, o qual foi aprovado por 10 (dez) 

votos favoráveis, mas antes de sua votação, o mesmo foi comentado pelo 

seu autor, bem como pelos colegas vereadores, dada a relevância do 

Projeto, que visa homenagear o Sr. Vitor Luiz Domingos, com nome de 

uma rua do Bairro Campo Formoso. O Sr. Presidente colocou em segunda 

votação, o Projeto de Lei nº 47/25, de 23/09/25, de autoria do Sr. Prefeito, 

que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.270, de 07 de dezembro de 

2021, para o exercício de 2025, e dá outras providências”, o qual foi 
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aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente determinou a 

expedição dos respectivos Autógrafos de Leis, dos mencionados Projetos. 

O Sr. Presidente colocou em votação, os pareceres emitidos pelas 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e 

de Educação, Saúde e Assistência Social, favoravelmente ao Projeto de Lei 

nº 35/25, os quais foram aprovados por 10 (dez) votos favoráveis. Em 

seguida, o Sr. Presidente colocou em primeira votação, o Projeto de Lei nº 

35/25, de 13/08/25, de iniciativa do Sr. Prefeito, que “Institui o Centro 

Municipal de Acolhimento à criança - CEMAC e dá outras providências”, 

o qual foi comentado e, em seguida, aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O Sr. Presidente colocou o referido Projeto, na pauta da ordem 

do dia da próxima sessão, para segunda votação. No expediente destinado à 

apresentação de requerimentos, o vereador Carlos Eduardo requereu por 

escrito, o envio de ofícios ao Sr. Felipe Antônio Dias, Prefeito Municipal e 

ao Sr. Hélio Joaquim Diniz, Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Urbanos, pedindo providências para o reparo e a manutenção da iluminação 

pública no Distrito de Buritizinho, bem como nos demais distritos e 

povoados do município, vez que é fundamental que sejam realizados 

reparos e manutenção constante, para garantir a segurança e bem-estar da 

população. O requerimento foi explicado pelo seu autor e em seguida, 

colocado em votação pelo Sr. Presidente, sendo o mesmo aprovado por 10 

(dez) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento escrito, solicitando o envio de ofícios ao Sr. Prefeito, bem 

como a Sra. Maria das Graças de Castro Lucas Martins, Secretária 

Municipal de Educação, pedindo para que sejam tomadas providências 

visando a manutenção do poço artesiano da Escola Municipal Geraldo 

Silvio de Lima, localizada no Distrito de Buritizinho, pois a água do 

referido poço encontra-se em condições precárias, com presença de sujeira 

e impurezas, o que coloca em risco a saúde e o bem-estar dos alunos, 

professores e funcionários daquela unidade escolar. O vereador Carlos 

Eduardo comentou sobre os problemas relacionados à água daquele poço, 

sendo que o vereador Ulysses Castro comentou que a solução para esse e 

outros problemas relacionados à água, tanto no Buritizinho como em outros 

locais, seria a Saneago assumir o abastecimento, para então tratar essa 

água, antes de ser distribuída para as residências e demais repartições. Após 

outros comentários sobre o assunto, o Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 
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favoráveis. O vereador Carlos Eduardo requereu por escrito o envio de 

ofício ao Sr. Wesley Araújo Sousa, Secretário de Indústria e Comércio, 

solicitando ao mesmo a criação de um programa de força tarefa para ajudar 

os empreendedores que estão na informalidade a se organizar e se 

formalizar como Microempreendedores Individuais - MEI, para que 

possam ter acesso aos benefícios e direitos que a formalização proporciona, 

o que certamente trará um impacto positivo na vida desses empreendedores 

e de suas famílias, além de contribuir para o crescimento econômico e 

social do município. O vereador Carlos Eduardo explicou seu 

requerimento, sendo que o vereador Daniel Hipólito o parabenizou pela sua 

relevância, adiantando sobre a sua preocupação com relação à grande 

quantidade dos contratados via MEI, que prestam serviços para o 

município, o que provavelmente trará problemas futuros para a Prefeitura, 

principalmente pelo fato de muitos desses contratados, não ter 

conhecimento de que o MEI não gera vínculo empregatício, como o direito 

de receber férias, décimo terceiro e outros benefícios. O vereador Ulysses 

Castro também parabenizou o vereador Carlos Eduardo pelo requerimento, 

pois também o considera de muita importância, aproveitando para informar 

ao vereador Daniel sobre a questão dos contratados via MEI, sem os quais 

a administração ficaria inviável, onde na ocasião da abertura do MEI, todas 

as informações são passadas ao contratado, principalmente quanto ao fato 

de não ter direitos trabalhistas, mencionando ainda que essa não é a 

situação só da Prefeitura de Orizona, pois em outras Prefeituras, a saída 

também foi a contratação de mão de obra via MEI. Em seguida aos 

comentários, o Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, sendo o 

mesmo aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador João Lucas 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário 

de Serviços Urbanos, pedindo para que seja providenciada a troca de cerca 

de dez lâmpadas no Distrito de Ubatan, as quais foram queimadas 

concomitantemente, em decorrência de um raio que descarregou na rede 

elétrica. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador João Lucas requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Rinaldo Antônio Costa, Secretário de 

Esportes e Lazer, pedindo ao mesmo para que, a partir do próximo ano, as 

aulas da escolinha de futebol do Distrito de Ubatan, sejam realizadas aos 

sábados, se possível no período da manhã, a fim de contemplar as crianças 

e adolescentes do Rio do Peixe, pois no dia e horário que atualmente estão 



 4 

sendo realizadas, coincidem com o horário das aulas escolares. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Ulysses Castro apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Ubirajara José da 

Silva Filho, Secretário de Administração e Finanças, pedindo ao mesmo 

para que seja enviado a este Legislativo, o valor investido na construção e 

adequação do parque de exposições de Orizona, bem como informar como 

e quem está à frente da manutenção e cuidado daquele parque, a fim de não 

deixá-lo sem o zelo necessário. No mesmo requerimento, o vereador 

Ulysses ainda pede informações, sobre a data prevista para a inauguração 

daquela importante obra, bem como o envio da cópia do comodato feito 

com o Sindicato Rural. Após o requerimento ser comentado pelos 

vereadores Daniel Hipólito e Flávio Dias, o mesmo foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O 

vereador Ronaldo Costa requereu verbalmente o envio de ofício ao 

Secretário de Serviços Urbanos, pedindo providências visando à poda das 

árvores da Praça do Lazer, bem como reparos na sua iluminação e ainda 

efetuar a limpeza necessária no piso, o qual está bastante sujo. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de Serviços 

Urbanos, pedindo para que seja feita a troca de lâmpadas queimadas na Rua 

107, Qd. 03, no Bairro Bela Vista, próximo ao Lt. 21, local onde possui 

várias lâmpadas apagadas, bem como na Rua João Batista de Castro, 

número 19, no Bairro Nossa Senhora de Fátima, atendendo ao pedido de 

moradores. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Waldivino de Freitas 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Lucas das Neves Polizer, 

Secretário Municipal de Saúde, pedindo ao mesmo para providenciar outro 

local ou outra sala, para ser utilizada no atendimento médico da região do 

Rio do Peixe, vez que os pacientes estão reclamando que o atual local desse 

atendimento é inadequado. O vereador João Lucas comentou sobre o 

requerimento, adiantando que também fez essa solicitação ao Sr. 

Secretário, o qual lhe respondeu, informando que já está sendo 

providenciado. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. A vereadora 

Roseli Mesquita apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 
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ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, pedindo para providenciar a 

nivelação da massa asfáltica que foi colocada para tapar o buraco que 

existia na Rua Salviano Pedro Borges, no Bairro Campo Formoso, bem 

como na Rua 05, no Bairro Cinelândia, pois ambos os locais ficaram 

desnivelados, gerando o acúmulo de água, segundo relatos dos moradores. 

O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, pedindo 

ao mesmo para tomar providências, visando à colocação de placas 

indicativas na entrada da cidade, especificamente nas proximidades do 

Laticínio JL, no sentido de orientar os motoristas de caminhões, 

principalmente os de grande porte, a se desviarem da Rua Francisco Dias 

Pimpão, que dá acesso à Praça do Lazer e consequentemente à Praça do 

Coreto, pois sempre é visto esses caminhões com dificuldade de fazer a 

curva, a fim de se adentrar à Avenida Sete de Setembro e sair da cidade, 

vez que não há espaço suficiente, fora os veículos menores que ficam 

estacionados de ambos os lados. O vereador Flávio Dias comentou que fez 

requerimento neste sentido na gestão anterior, mas infelizmente não foi 

atendido e o problema continua, concordando que os motoristas precisam 

ser orientados com as placas indicativas. Outros comentários ainda foram 

feitos sobre a situação, onde todos concordaram que é preciso efetuar 

estudos visando à reestruturação do nosso trânsito, colocando placas, 

tornando ruas em via única, onde existe grande fluxo de veículos, além da 

sugestão feita pelo vereador Daniel Hipólito, da criação de uma Secretaria 

de Trânsito, que contaria com um técnico especificamente para 

acompanhar e resolver esse tipo de problema. Posteriormente, o Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 

(dez) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Divino José Nunes 

Borges, Secretário de Agricultura, pedindo para que seja feita com 

urgência, a recuperação da ponte situada nas proximidades da propriedade 

do Sr. Ivaldo Canedo, na região da Posse do Buriti, na divisa com a região 

denominada de Córrego Fundo, pois os usuários da estrada estão tendo que 

desviar por cerca de vinte quilômetros, em decorrência da situação da 

citada ponte. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Secretário de Administração, 
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reiterando vários pedidos neste sentido, pedindo informações sobre como 

está o andamento do Projeto de Lei que visa à criação do plano de cargos e 

salários dos servidores administrativos da Prefeitura, a fim de ser 

encaminhado a esta Casa de Leis, para ser analisado e votado neste 

plenário. O requerimento foi discutido, dada a sua importância, em 

benefício dos servidores públicos municipais, sendo em seguida, colocado 

em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O 

vereador Flávio Dias apresentou requerimento verbal, solicitando o envio 

de ofício ao Secretário de Esportes e Lazer, pedindo para que seja feita a 

poda do gramado campo de futebol da região do Campo Aberto. O 

vereador Daniel Hipólito apresentou adendo ao requerimento, com a 

permissão do seu autor, pedindo o mesmo serviço no campo de futebol do 

povoado do Taquaral, sendo acrescentado pelo vereador Flávio, o pedido 

para a reconstrução do alambrado daquele campo. O Sr. Presidente colocou 

o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente o envio de ofício 

ao Secretário de Serviços Urbanos, pedindo para que seja passada 

orientação ao motorista do caminhão pipa, no sentido do mesmo aguar toda 

a Avenida Dona Baia e não somente em partes, pois há reclamações de 

moradores e comerciantes neste sentido. O requerimento foi comentado 

pelo vereador Daniel Hipólito, pois também foi procurado neste sentido, o 

qual e seguida, foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

10 (dez) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou requerimento 

verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, 

pedindo para que seja passada orientação aos motoristas dos caminhões que 

estão trabalhando nas obras de asfaltamento do Bairro Santa Maria II, para 

que trafeguem mais devagar pela Rua 10, daquele Bairro, pois se trata de 

uma rua com muitas crianças, sendo necessário diminuírem a velocidade, 

antes que aconteça alguma tragédia. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O vereador Osvaldo Peixoto requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Diretor da Equatorial, unidade de Orizona, pedindo para que seja 

providenciada a retirada dos fios soltos na saída para a EFAORI - Escola 

Família Agrícola de Orizona, pois do jeito que estão espalhados, tem 

colocado em risco a vida dos motociclistas que por ali trafegam. O 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

10 (dez) votos favoráveis. O vereador Osvaldo Peixoto apresentou 
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requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Presidente da 

GOINFRA - Agência Goiana de Infraestrutura e Transportes, pedindo para 

providenciar a poda das árvores do trecho da GO-330, que liga Orizona a 

Pires do Rio, pois as mesmas estão prejudicando a visibilidade dos 

motoristas, principalmente no momento da ultrapassagem. O Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por 10 (dez) 

votos favoráveis. Não havendo mais requerimentos a serem apresentados, o 

Sr. Presidente destinou o expediente à palavra livre. O vereador Flávio Dias 

solicitou ao Sr. Presidente para enviar ofício em nome da Câmara 

Municipal, ao Sr. Eurípedes Alves de Oliveira, Diretor de Cultura, 

parabenizando-o, juntamente com os demais organizadores, pela 

idealização do festival “Canta Cerrado”, recém realizado em nossa cidade, 

externando os cumprimentos também a todos aqueles que estiveram 

participando. O vereador Daniel Hipólito comentou sobre uma cobrança 

que já fez à Equatorial, porém, o problema não foi resolvido, estando 

causando transtorno e perigo aos pedestres, onde a referida empresa abriu 

buracos em alguns pontos da Avenida Egerineu Teixeira, bem como nas 

proximidades da Prefeitura, colocando manilhas, provavelmente para 

substituir os postes de energia, mas colocaram tampa de madeira e não de 

concreto, sendo que com o tempo a madeira tem se deteriorado, podendo 

ceder e causar acidentes com pedestres, adiantando que tem sido cobrado 

por comerciantes neste sentido, os quais tem visto esse perigo diariamente. 

O vereador Daniel Hipólito também comentou sobre a sessão solene 

recém-realizada neste plenário, para homenagear os professores do 

município, sendo que infelizmente não foi possível ser todos de uma vez, 

em decorrência do espaço físico, mas outras serão realizadas, a fim de 

contemplar toda a categoria, prestando agradecimentos aos servidores deste 

Legislativo, pela presteza e organização do evento. O vereador Carlos 

Eduardo, idealizador das sessões solenes de entrega dos títulos de honra ao 

mérito, através de Projeto de Lei aprovado neste plenário, também prestou 

seus agradecimentos aos colaboradores da Câmara pelo auxílio na citada 

sessão solene. O vereador Carlos Eduardo trouxe informações aos colegas, 

sobre a visita que fez ao gabinete do Sr. Prefeito, juntamente com 

representantes das Cooperativas do Distrito de Buritizinho, Comafab e 

Lactus, especificamente para tratar de uma emenda parlamentar do 

Deputado Federal Ismael Alexandrino Júnior, para a construção de mata-

burros em nosso município, ocasião em que aproveitou e levou a 
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preocupação dos produtores rurais, com relação às pontes e estradas que 

estão bastante precárias. O vereador Carlos Eduardo também informou 

sobre a emenda parlamentar que foi disponibilizada pelo Deputado 

Estadual Cairo Salim, para a reforma da escola municipal do Buritizinho, 

garantindo assim o bem estar dos alunos e professores daquela instituição 

de ensino. O vereador Carlos Eduardo ainda teceu comentários sobre as 

notícias veiculadas na data de hoje, sobre a situação do INSS, o que tem 

assustado a população que depende do benefício da aposentadoria para a 

sua sobrevivência. O vereador Ronaldo Costa reforçou sobre o ofício lido 

no início da sessão, especificamente sobre o anúncio do recurso no valor de 

duzentos mil reais, via emenda parlamentar do Deputado Federal Professor 

Alcides, o qual já havia enviado quatrocentos mil reais ao município de 

Orizona, podendo compartilhar sua grata satisfação em apoiar o referido 

Deputado. O Sr. Presidente também registrou a chegada de duzentos mil 

reais para a área da saúde, oriundos de emenda do Deputado Federal 

Rubens Otoni, atendendo a pedido de sua autoria, momento em que o 

vereador Osvaldo Peixoto parabenizou os colegas pelas conquistas dessas 

emendas. A vereadora Roseli Mesquita cumprimentou e parabenizou todos 

os funcionários públicos pela comemoração do seu dia, celebrado na data 

de hoje, vinte e oito de outubro, o que também foi feito pelo Sr. Presidente.                            

Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos a todas as 

pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, como nas 

redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a sessão 

foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. Vereadores para 

a próxima sessão ordinária desta Casa, a realizar-se no dia 04/11/25, às 

18:30 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista 

Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  


